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Prot. n. 08/26.02.2019
Al Presidente della Giunta
Regionale

All’Assessore all’Ambiente

-Loro sedi

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: rinnovo del commissariamento del Consorzio Generale di
Bonifica del Bacino Inferiore del Volturno e gestione ordinaria.

Il sottoscritto consigliere regionale, Vincenzo Viglione, ai sensi dell’articolo
124 del Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolge formale
interrogazione per la quale richiede risposta scritta nei termini di legge, sulla
materia in oggetto.

Premesso che:

a) l’articolo 32 della legge regionale 25 febbraio 2003, n. 4 “Nuove norme in
materia di bonifica integrale” prevede che, nel caso in cui nella gestione dei
Consorzi siano riscontrate gravi irregolarità o inadempienze, il Presidente
della Giunta regionale, previa deliberazione della Giunta stessa, disponga lo
scioglimento degli organi di amministrazione e la nomina di un
Commissario straordinario;

b) il comma 3 della medesima disposizione statuisce che la durata del
mandato sia definita nel decreto di nomina e che non possa essere, in ogni
caso, superiore a 360 giorni;

considerato che:

a) con decreto del Presidente della Giunta regionale n. i del 3 gennaio 2017,
in ragione di accertati gravi motivi di irregolarità nella gestione, era
disposto lo scioglimento degli organi ordinari del Consorzio Generale di
Bonifica del Bacino Inferiore del Volturno e la nomina di un Commissario
straordinario;

li) in virtù del predetto decreto, al Commissario spettava il compito di
provvedere, entro 180 giorni dalla data di insediamento, alla convocazione
dell’Assemblea dei consorziati per l’elezione del nuovo Consiglio dei Delegati
e ripristinare la regolare gestione amministrativa;

c) con decreto del Presidente della Giunta n. 242 del 27 luglio 2017, poi, era
disposto il rinnovo della gestione commissariale per il tempo strettamente
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necessario alla ricostituzione degli organi ordinari, sulla base dell’assunto
della persistenza dell’interesse pubblico in tal senso (come ribadita nella
delibera di giunta n. 423 del 12.07.17) e dell’insufficienza del tempo per
l’espletamento del mandato;

rilevato che:

a) con delibera di giunta n. 419 del 3 luglio 2018 era disposto il rinnovo della
gestione commissariale del Consorzio, riconfermando l’incarico al
precedente Commissario, precisando che il mandato non potesse avere
durata superiore a 360 gg, in conformità al richiamato articolo 32, comma
3, della legge regionale n. 4 del 2003;

b) la delibera da ultimo richiamata, nel disporre il rinnovo dell’incarico,
alludeva esclusivamente al D.P.G.R. n. 242 del 27.07.17 e non anche al
D.P.G.R. n. i del 3.0 1.17, con cui l’incarico era stato originariamente
conferito, rilevando che il termine di 360 giorni stabilito dal DPGR per non
era stato sufficiente allo svolgimento delle elezioni;

atteso che:

a) la predetta delibera di giunta rinnovava, dunque, l’incarico in spregio
all’articolo 32, comma 3, della legge regionale n. 4 del 2003, che definiva in
360 giorni il termine massimo di durata del mandato;

b) a oggi, nonostante siano trascorsi oltre due anni dal conferimento
dell’incarico al Commissario, quest’ultimo non ha ancora provveduto alla
convocazione dell’Assemblea dei Consorziati per l’elezione del nuovo
Consiglio dei Delegati e per ripristinare la regolare gestione amministrativa;

Tutto ciò premesso, considerato, rilevato e atteso
interroga il Presidente della Giunta al fine di sapere

i. se la Giunta Regionale è a conoscenza delle irregolarità segnalate nella
presente e nel caso, quali sono le tempistiche previste per la convocazione
dell’Assemblea dei Consorziati da parte del Commissario straordinario del
Consorzio e per il ripristino della gestione ordinaria del Consorzio;

2. quali provvedimenti intende assumere la Giunta Regionale per rimuovere la
situazione di grave irregolarità descritta e ripristinare la gestione ordinaria
del Consorzio.

F.to
Vincenzo Viglione


